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 الإقليمي الموحد لنيل شهادة الدروس الابتدائية الامتحان

 2222يوليوز  دورة
 مادة الرياضيات

 2: المعامل                                   دقيقة    03ساعة و: المدة الزمنية

 

 

 :النقطة بالأرقام
 

 :النقطة بالحروف

................................................................. 

 

 :المصححوتوقيع  اسم

....................................................................................

.................................................................................... 
 

 

 ةـة الحاسبـال الآلـح باستعمـلا يسم

 ن(71) الأعداد والحسابمجال أولا: 

 (ن6) :العمليات التالية( ي)وأنجز( ي)عض (1

400 000  – ) 102 202 + 19 998,1  (  5 722,4 x 65 345 ÷ 0,5  
 
…………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………… 
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…………………………………………………………………………….…… 
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…………………………………………………………………………….…… 

 

…………………………………………………………………………….…… 

 

…………………………………………………………………………….…… 

 

…………………………………………………………………………….…… 

 

…………………………………………………………………………….…… 

 

……………….…………………………………………………………………

… 

 

 

 
…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

…………………………………………………………………………….……………… 

 

……………….…………………………………………………………………………… 

 

 (ن2) :شكل كسر مختزل على)ي(  ثم اكتب (ي)احُسب (2

     (
 

 
  

 

 
) x 3,0 = ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………….......... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………................................................... 

  

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. ......................... 

 (ن2) :0قوى  و 2على شكل قوى  الجداءعاملي  (ي)كتبا (3

49 x  27 = …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………… 

 

 

 

 (ن2)  :زايدياالأعداد التالية ترتيبا ت )ي( رتب (4

 

 
  ;     30,3    ;    3     ;    0,03     ;     

 

  
   

…………………..…….................................................................................................................. .............................................................................................................................. ............................................................................... 
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في هذا الإطار أي شيء لا يكتب  

 

 (ن2)  :ليما ي (ي)واحسب (ي)ضع (5

4h 45 min 15s –   42 min 30 s  = 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

اللتدددب الواحدددد مددد   كدددام ثمددد  .2222سدددنة بعدددل السدددلع  ثمددد زداد رتفددداس أسدددعار الم بوقدددات بدددالم ب   ابعدددد ا   (6

اللتااار الواحاااد  ثمااا  فماااا  اااو  %25هدددي  إذا علمددد  أم نسدددية الزيدددادة ا.درهمددد 66هدددو  2222 المائددددة سدددنة زيددد 

  ن(3)  ؟بالدر م 2222زيت المائدة سنة  م 

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..  

 ن(11) الهندسةمجال ثانيا: 

  7)   ABC  في  مثلث قائم الزاويةA    و      = °30بحيث َ(AI]  القائمة الزاويةمنصف  ]CÂB[  .  

 ن(3)   .الشكل المناسب أنشئ )ي( - أ

 ن(2) . [A B]اس قي )ي( احسب -  
 حساب قياس الزاوية الشكل الهندسي

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

A B  = …………………………. 

 (ن2).   4cm =JL  و   6cmIK=  :هما هقياسا قطبييكوم  ب يث   IJKLا معين ( ي)أنشئ (8
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 (ن2) على الشيكة التببيعية (d)بالنسية للم ور ABC  ل الهندسيلشكل مماثلا   ’ ’   ’(ي)أنشئ         (9

 (ن2)  التربيعية ةعلى الشبك EFG   للشكل الهندسي 2 قداربم تكبيرا  E’F’G’ )ي( أنشئ (12

 تكبير الشكل التماثل المحوري       

 
       (d)  

        

       
B 

        

        

    C   A 

        

        

 

          

          

          

          

       'E   

         F 

          

      G   E 

 

 (ن08) القياسمجال ثالثا: 

 (ن4) :إلى الوحدة المطلوبة( ي)حول (11

☛ 1,7 hm + 300 dm = ……………………………………………………………… m 

☛ 0.75 t + 2500 hg= ……………………………………………………………… kg 

☛ 18,3 a + 170 m2= ………………………………………………………………    ha 

☛ 0.7 m3 + 3 hl = ………………………………………………………………             l 

 

 ن(π()     1=3.14 نعطي ( .=50m r  شعاعها التي Cدائرة المحيط  )ي( حسبا   (12

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

  .كما هو مبين في الشكل جانبه مغاير بزليج فقطالدائري  السطحتغطية أراد صاحب منزل  (13

 ن(1,5)                      .متر مربع من الزليج؟ علل جوابك 322هل تكفيه               

 )π=3.14 نعطي               (
 

 

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 
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 .البنزين من امكعب امتر 30على  m 13وعمقه  m2 الشكل قطرهأسطواني صهريج يحتوي  (14

 ن(1,5) . كلياالصهريج  ليمتلئ الواجب إضافتها البنزينكمية  بالمتر المكعب   )ي( أوجد             

 )π=3.14 نعطي               (
......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................... 

 ن(4) تنظيم ومعالجة البياناتمجال رابعا: 

فبض م بوس في المستوى السادس ابتدائي  حسب نتائج  متعلمي و متعلمات قسم توزيع يمثل المييام أسفله  (15

  :اضياتمادة البي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

1

2
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5

6

7

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

عدد المتعلمين           
 و المتعلمات

 نقط الفرض المحروس

 توزيع المتعلمين و المتعلمات 
 حسب نتائج الفرض المحروس

 ن(1)فرض الرياضيات.  في 8 النقطة علىالذين حصلوا  المتعلمين و المتعلماتأوجد عدد  - أ

................................................................................................................................... 

 

 ن(1)(.  0لم يحصلوا على المعدل )أقل من  و المتعلمات الذين حسب عدد المتعلمينا   - ب

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

......................................................................................................................................... 

 ن(2)القسم الذين اجتازوا فرض الرياضيات.  متعلمي و متعلماتعدد  ا حسب -ج

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 
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  الإلهًًٍ انًىزذ نٍُم شهادج انذروص الاتتذائٍح الايتساٌ

    2022دورج ٌىنٍىس 

 -2انًؼايم  -     مادة الرياضيات  

 الإجابة عناصر  

 

 هام جدا 
 تدقيق سلم التنقيط  و عناصر الإجابةضمانا لتكافؤ الفرص بين المترشحين و المترشحات، تم 

 الشبكة أسفله منالخاصة بكل  وضعية تقويمية في العمود الأخير  

ب
سا

ح
عداد وال

لأ
جال ا

م
 

7
1

 ن

 السؤال
 الموضوع

 و التنقيط
 الجزئي التنقيط عناصر الإجابة

1 

 الجمع
 الطرح و

 ن2

 10 0 0 02 + 19 998,1= 120 000,1  

ن1     

 400 000-120 000,1=279 999,9     

ن1    

 

كل ػٍ  )ن0275 (و الإَداس انظسٍر )ن0225 (انىضغ انؼًىدي 

 عملية. 

 )(0أخطاء=3)  ػٍ كم رلى خاطئ فً  الإَداس  ن 0225تخظى (

 الضرب

 ن2
5720,4 x 65 = 371226 (ن1)  و إَداس انًدًىع (ن1)  زساب اندذاءاخ اندشئٍح 

  (ػٍ كم رلى خاطئ فً إَداس انؼًهٍح. ن 0225تخظى )

 القسمة

 ن2
345  0,5 ÷ = 690 

             (ن025 )  10ضزب كم يٍ انًمسىو و انًمسىو ػهٍه فً 

 (ن125) انظسٍر  و الإَداس

 )ػٍ كم رلى خاطئ فً الإَداس. ن 0225تخظى (

2 

جمع وفرق 
الأعداد 
 الكسرية

 ن2

(
 

 
  

 

 
) x   0,5 = 

 

  
 

 (ن025)زساب فزق كسزٌٍ 

 (ن025)تسىٌم ػذد ػشزي إنى كسزي 

 (ن025)ٌٍ كسز خذاءزساب 

 (ن025)كسز يختشل 

3 
 قوى

 3و 2 
 ن2

49x27= 7
2
 x 3

 ن(1)       2 جكتاتح يزتغ كايم ػهى شكم لى 3

 ن(1)     3 جكتاتح يكؼة كايم ػهى شكم لى

4 

 ترتيب
أعداد 
 كسرية

 ن2

 

0.03 <   
 

  
 < 

 

  
  < 3 < 30.3 

 ػٍ كم ػذد فً غٍز يىضؼه انظسٍر.  (025ٌ )تخظى 

5 
عددين  فرق 

 ستينين

 ن2

4h 45min 15s –   40 min 30 s 

 = 4h04 min45s 

  )ن  025 (انىضغ انظسٍر 

 (ن 0.5) فً انًطزوذ يُه  s 60ب   1minيثادنح 

 )ن 1(الإَداس انظسٍر 

6 
 مسألة

 التناسبية

 ن3

 dh =X0.2516 4   انشٌادج تانذرهى 

 dh 20=4+16ًٍ اندذٌذ      انث

 ن125 انشٌادج تانذرهىزساب 

 ن 125ًٍ اندذٌذ ثاناستُتاج 

سة
جال الهند

م
  

7
7

 ن

7 

إنشاء زاوية 
 ومنصفها
و حساب 
 قياس زاوية

 ن5

 ن(3) إَشاء انشكم انًُاسة -

  نA B  (2)زساب لٍاص انشاوٌح  -

     = 180°- (30°+90°)= 60° 

   (±2°)هايش انخطأ )ن125(  30°إَشاء انشاوٌح لٍاسها -

   ٌ(1.5)  انمائًح انشاوٌحو يُظف 

خاطٍح يدًىع لٍاساخ  سواٌا انًثهث  تؼهٍم انُتٍدح تتىظٍف  -

 (ن1)
 (ن1)إَداس انؼًهٍاخ تشكم طسٍر 

8 
 إنشاء
 معين
 

 إَشاء يؼٍٍ اَطلالا يٍ لطزٌه
 (ن125)انًُتظف إَشاء لطزٌٍ يتؼايذٌٍ فً 

  (ن025)  زؤوص تشكم  سهٍىانتسًٍح و رتظ  
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9 

 إنشاء
مماثل 
 الشكل

 ن2

 لذ  و تانتانً مائليلازظح: يسىر انتًاثم 

و  نهزسى / انثزكار انكىص ٌؼتًذ انًتؼهى )ج(

 .ٌتسمك يٍ خلال انشثكح انتزتٍؼٍح

 

 (ن1)انضهغ الأول  يًاثم  رسى 

 (ن1)انضهغ انثاًَ يًاثم رسى 

10 
 الشكلتكبير 

 ن2

 

ػهى انشثكح   2رسى تكثٍز انشكم تًؼايم 

 انتزتٍؼٍح

 (ن1)رسى تكثٍز انضهغ الأول 

 (ن1)رسى تكثٍز انضهغ انثاًَ 

 

س 
جال القيا

م
8

0
 ن

11 

الأطوال 

 ن(7)
1,7hm+300dm =200m 

 

 (ن1)انمٍاو تانتسىٌلاخ و إَداس اندًغ تشكم طسٍر   

 

 الكتل

 ن(7) 
0.75t+ 2500hg= 1000 kg 

 

 (ن1)انمٍاو تانتسىٌلاخ و إَداس اندًغ تشكم طسٍر   

 

المساحات 

 ن(7)
18,3a+ 170m

2
= 0.2 ha 

 
 (ن1)انمٍاو تانتسىٌلاخ و إَداس اندًغ تشكم طسٍر   

 

السعات 
 والحجوم

 ن(7)
0.7m

3
 +3hl = 1000 l 

 (ن1)انمٍاو تانتسىٌلاخ و إَداس اندًغ تشكم طسٍر   

 

12 

 حساب
محيط  

 دائرة

 ن(7) 

 = d X π 

A= 314m 

 ن(025تىظٍف طٍغح يسٍظ انذائزج )

 (ن025) تطثٍك ػذدي

13 

 مسألة
مساحة 

 سطح معين

 ن(7,5) 

A يسازح انمزص    

A= (10x10x3.14) 

A=314m
2
  >300m

2 

 وتانتانً كًٍح انشنٍح غٍز كافٍح    

 (ن1 ) زساب يسازح انمزص

استُتاج اندىاب تانُفً  ويتز يزتغ 300يمارَح انًسازح ب 

 (ن025)

 .عند تقديم الجواب وحده دون تعليل يمنح صفرايلازظح: 

14 

 مسألة 
حجم مجسم 

 اعتيادي

 ن(7,5) 

زدى   V1  زٍث  V الإضافٍح كًٍح انثُشٌٍ

 زدى انثُشٌٍ انًىخىد  V2 و انظهزٌح

V1= r x r x π x h=31.4m
3

 

V=V1-V2=1,4m
3

 

 (ن1)  V1 زساب زدى انظهزٌح

 (ن025) V1-V2 زساب فزق انسدًٍٍ

  V1و زدى انظهزٌح V2 زدى انثُشٌٍ انًىخىد         

 

ت
جة البيانا

ظيم ومعال
جال تن

م
  

4
 ن

15 

 مسألة
      قراءة 

و تأويل 
بيانات في 

 مخطط

 ن(4) 

 

فً  2ػذد انًتؼهًٍٍ انساطهٍٍ ػهى يؼذل 

 4انفزع هى  

 ( ن1)  (2انُتٍدح طسٍسح  )انسظٍض انًىافك نًٍشج

 )لا ٌمثم هايش انخطأ( 

ػذد انًتؼهًٍٍ غٍز انساطهٍٍ ػهى انًؼذل 

 هى 

 2+3 =5 

   4و 3طهٍٍ ػهى كم يٍ انُمطتٍٍ تسذٌذ ػذد انًتؼهًٍٍ انسا

 (ن025)

 (ن025)إَداس يدًىع  انسظٍظٍٍ  

ػذد يتؼهًً و يتؼهًاخ انمسى )انذٌٍ اختاسوا 

 انفزع( 

2+3+6+5+4+4+2+1= 27 

تشكم طسٍر  )يٍشج(  كم َمطح   (effectif)ٍض تسذٌذ زظ

 (ن1)

 (ن1)  ( effectif total )انسظٍض الإخًانً  زساب انًدًىع

 40/40المجموع   

 


